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海宁市城乡垃圾分类工作领导小组办公室文件
	海分领办建复〔2019〕6号



对市十五届人大三次会议第244号建议的答复

沈祥英等三位代表：

你们在第十五届人民代表大会第三次会议上提出的《关于进一步做好垃圾分类工作的建议》已收悉，由我办承办，现答复如下：

为进一步做好全市垃圾分类工作，2019年我市全面吹响垃圾分类全域推进的集结号，通过建立13项标准体系、协调垃圾分类设施纳入新建项目规划、落实物业公司管理责任、强化正反双向激励措施等，条块联动，全力以赴打响垃圾分类攻坚战。

工作开展情况：

一是建立13项全覆盖标准体系，条块联动全域推进。以年度生活垃圾分类实施办法为统领，细化制定城镇、农村、机关事业单位、规上及重点企业、城乡非住宅小区、教育系统、医疗卫生系统、公安系统、银行保险业垃圾分类监督考核办法和实施标准、生活垃圾分类示范街区标准、各领域生活垃圾分类设施设置标准、生活垃圾分类重点设施建设标准、生活垃圾分类信用评价办法等13套标准文件，对设施建设、分类开展、考核评价等全过程实施规范化的指导督查。同时，明确各部门垃圾分类工作清单，每月督导通报，条块联动推进垃圾分类工作。

二是协调垃圾分类设施纳入新建项目规划。已经建立建设项目与分类设施方案同步设计、同步施工、同步竣工验收的工作机制。目前，盐官度假区3个地块房产项目、袁花镇1个地块建筑、马桥明仕达大厦地块建筑等，已将垃圾分类纳入项目评审。

三是落实物业公司垃圾分类管理责任。2019年2月，市住建局出台《关于修订<海宁市物业服务企业监督考核办法>评分细则的通知》（海物管办〔2019〕1号），进一步推进物业公司履行垃圾分类主体责任，生活垃圾分类由原来的加分项变为“必答题”，将垃圾分类工作列为对物业公司考评的重要内容，设置垃圾分类设施、收运及日常管理、建筑垃圾管理、示范创建等总分值20分。

四是拓展正反双向激励措施，形成比学赶超之势。在正向鼓励的同时，探索增加反向倒逼措施，对不参与垃圾分类、分类开展不力等现象动真格，将垃圾分类由“选做题”变“必答题”。3个专项督察组，5个分组，每月对各镇（街道）、机关事业单位国企、垃圾分类五大专项行动主体部门以及各类强制分类区域开展巡回检查，检查结果以公开通报、红黑榜等形式公布。今年以来共督查132次，发布通报5起，红黑榜5起，实施垃圾未分类处罚1起。第一季度考评成绩列嘉兴第二名，较去年有显著提升。
生活垃圾全域分类工作范围广、时间紧、任务重，对全市各地各部门提出了更多的综合性要求。下一步，我们将重点做好以下工作：

一是深化监督考核。继续通过定期排名通报、红黑榜公布、行政执法办案等形式，抓好各级各部门垃圾分类日常监督检查工作。在监督检查中形成比学赶超热潮，培育和挖掘各领域垃圾分类亮点，以点带面逐步提升整体实效，并在2019年年中实现全覆盖。

二是完善协作网络。进一步完善部门和属地联动的协作网络，继续深化推进住建、商务、市场监管、文旅体局等主管条线的责任落实，寻求常态化的条块联动机制，持续深化落实物业、公园、商业体、店铺、酒店宾馆等各领域的垃圾分类监督管理等工作。

三是加强宣传教育。继续发挥市垃圾分类宣教中心的宣教作用，全面开展垃圾分类志愿服务、主题活动、入户宣传等活动，深入实施垃圾分类“十进”行动，组织“垃圾分类书记有话说”、“寻找100名分类达人”、“进学校、进社区（村）、进家庭系列典型引路现场会”等，确保月月有活动，激发全社会参与垃圾分类热情。

四是落实资金保障。目前垃圾分类全域化推进以奖代补方案已形成征求意见稿并开始征求各地意见，下一步将根据意见征求情况进行完善，力求尽快出台，切实保障全域化分类工作有序推进。
感谢你们对垃圾分类工作的关心与支持，希望你们一如既往地关注我们的工作，提出宝贵的意见和建议。

 海宁市城乡垃圾分类工作领导小组办公室

                               2019年5月16日
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