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对市十五届人大三次会议第213号建议的答复

马伟华等三位代表：

你们在市十五届人大三次会议上提出的《关于将全市垃圾分类分为三分类的建议》已收悉，由我办承办。经研究，现答复如下：

近年来，随着我市经济的快速发展、人民生活的不断改善以及全国文明城市、美丽乡村创建等工作的进一步深入，生活垃圾产量与日剧增。为进一步探寻科学的垃圾处置方式，促进垃圾减量化产生、资源化利用、无害化处理，我市于2014年起进行了生活垃圾“四分类”工作。
一、工作开展情况

2014年11月，我市在硖石街道东苑南区启动城镇生活垃圾“四分法”分类试点工作，即将生活垃圾分为“可回收物、餐厨垃圾、有害垃圾、其他垃圾”四类；2015年，启动农村生活垃圾“二分法”试点工作，即分为“可堆肥垃圾、不可堆肥垃圾”。城镇、农村分别根据试点经验，在各自分类模式基础上进行复制扩面，均在2017年年底，实现了我市城镇居民小区四分类、农村生活垃圾二分类全覆盖。2019年起，农村在分两类的基础上，正在向四分类推进，与城镇生活垃圾分类方式一致。
主要采取措施
一是完善制度，着力建设长效管理体系。为更好规范全市垃圾分类工作，今年我市制定出台了《2019年海宁市城乡生活垃圾工作方案》，全面推进我市垃圾分类工作，实现垃圾减量提质。同时，为深化落实各项工作，市分类办牵头制定了《海宁市城镇生活垃圾分类考核办法（试行）》、《海宁市农村生活垃圾分类考核办法（试行）》、《海宁市城乡非住宅小区垃圾分类监督考核办法（试行）》等10个考核办法，健全明查与暗访相结合的考核机制，深化提升全市各领域生活垃圾分类工作。

二是加强监管，深化完善各级联动督检网络。建立市镇（街道）社区（村）三级联动的督查监管体系，一是成立海宁市城乡垃圾分类工作领导小组办公室，负责统筹协调全市垃圾分类工作。市分类办每月进行督查考核，落实月度“红黑榜”曝光制度，倒逼各属地全力推进垃圾分类工作；二是各镇（街道）根据实际制定镇（街道）垃圾分类工作方案，并组织对所辖分类社区（村）进行督查；三是分类社区（村）初步建立以社区（村）工作者、保洁员、物业公司管理人员等组成的小区垃圾分类指导员、督导员、志愿者队伍，实施垃圾分类“实名制”检查，并配合积分奖励政策；四是加强行政执法。今年，市综合行政执法局依据《浙江省餐厨垃圾管理办法》、《浙江省城镇生活垃圾管理办法》进行执法监管，并在今年的4月17日开出了我市垃圾分类的第一张罚单，达到了了较好的震慑效果。目前我办已将各属地执法办案情况纳入属地月度及年度考核体系。

三是宣传造势，充分营造全民参与良好氛围。首先是设立垃圾分类宣教中心，作为海宁市首个以宣传垃圾分类为主题的生态文明教育基地，其互动体验的宣教模式在省内处于领先。经过去年提升改造后，其宣教能力进一步增强，能基本满足中小学生、青年团体、成年参观者等不同受众群体的参观需求，让参与者通过与垃圾分类“亲密接触”，在“玩中学、学中悟”的互动体验中加深参观者对垃圾分类的理解。二是切实发挥各方力量，充分运用市委党校、机关党工委、教育局、科协等各路力量，开展垃圾分类宣教培训、主题活动、志愿服务等，并成立垃圾分类宣讲团、设立微信公众号，联合海宁大潮网、海宁日报等媒体，全面开展线上线下各类宣教活动，形成全民参与分类的良好氛围。

四是注重细节，落实设施便于居民分类投放。在启动生活垃圾分类工作时，考虑到由于可回收物和有害垃圾产生量较少，故可回收物由居民自行出售或放入宣传亭的可回收物桶内，有害垃圾放在宣传亭的有害垃圾桶内，设置点位较少。而餐厨及其他垃圾基本每天都产生，故在楼道下各设置一组其他垃圾和餐厨垃圾分类桶，便于居民投放。

2018年下半年，我市15个城镇居民小区在争创嘉兴市级示范小区过程中，进行了有害垃圾袋（箱）、可回收物桶设置试点工作。2018年12月，我办根据15个示范小区有害垃圾袋（箱）及可回收物桶的日常实际投放情况，将有害垃圾袋（箱）及可回收物桶设置作为设施设备配置基本要求。在今年3月份出台的《海宁市城镇生活垃圾分类考核办法（试行）》、《海宁市农村生活垃圾分类考核办法（试行）》等考核办法内进行了明确要求，即城镇小区每个楼道设置一个有害垃圾袋（箱），两个单元楼道设置一个可回收物桶；农村在村部或集聚区设置可回收物及有害垃圾收集点，并对其进行验收考核。

下一步工作措施

对照强化政府引导全民行动的要求和年度工作目标，我办将持续深化推进全市垃圾分类工作，下一步重点开展以下几方面工作：

一是做深监督考核。继续通过定期排名通报、红黑榜公布、行政执法等形式，抓好各级各部门垃圾分类日常监督检查工作。在监督检查中形成比学赶超热潮，挖掘各领域垃圾分类亮点，以点带面逐步提升整体实效。

二是加强宣传教育。继续发挥市垃圾分类宣教中心的宣教作用，在全市大力开展生活垃圾“四分类”宣教活动，吸引民众再参观再学习；全面开展垃圾分类志愿服务、主题活动、入户宣传等活动；完善宣教方案，发挥属地及职能部门作用，因地制宜开展立体化宣教，结合正向激励和反向触动进一步引导群众自觉参与垃圾分类。

三是落实资金保障。针对垃圾分类工作的有效持续开展，要做到有钱办事，2019年我办将细化垃圾分类以奖代补方案，使垃圾分类以奖代补工作更科学更系统。

感谢你们对垃圾分类工作的关心与支持，希望你们一如既往地关注我们的工作，提出宝贵的意见和建议。

 海宁市城乡垃圾分类工作领导小组办公室

                               2019年5月16日

（联系人：石佳叶     联系电话：87656571）
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