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海宁市综合行政执法局文件
	海综执建复〔2019〕5号



对市十五届人大三次会议第328号建议的答复

姚文豪等六位代表：

你们在市十五届人大三次会议上提出的“关于强化非主城区域内食品流动摊贩综合治理的建议”收悉，由我局承办。现答复如下：

近年来，随着我市全国文明城市创建和小城镇环境综合整治等工作深入开展，我局在加强食品安全监管等方面做了一些工作，取得了一定成效。但在严厉打击的同时，部分摊贩逐渐将设摊时间转向执法力量较为薄弱的深夜，或将设摊地点转移至市郊，给执法管理带来一定难度，同时部分群众和未成年人的自我保护意识还不强，为无证食品摊贩经营提供了市场空间，从消费源头上杜绝无照流动经营食品摊贩还有待提升。为此我局进一步强化了城市管理和食品安全监管工作，针对存在的薄弱点，逐步完善执法管理手段，有效提高城市管理和食品安全监管水平。

我局主要做了以下几项工作：

以源头治理为根本，狠抓落实。一是加强宣传引导。充分发挥微信公众号、报纸、网络等媒体的舆论引导作用，以改变不良饮食习惯为着力点开展宣传报道，让广大群众了解城市管理、食品安全等有关的法律法规和安全知识，引导他们改变消费习惯。二是落实帮扶救助。流动食品流动摊贩很大一部分是低收入弱势群体，我局主动与市场监管局、人力社保局等部门联系，积极为设摊户进农贸市场经营争取相关优惠政策，及时提供就业培训公共信息服务，拓宽设摊户入市就业渠道。三是实施引摊入市。进一步规范食品摊贩经营行为，2019年初，我局联合市市场监管局建议各镇（街道、度假区）根据《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》，结合实际，按照方便群众生活、合理布局的原则，划定食品摊贩经营场所、区域或者指定经营地点，设置准入条件，确定经营时段供食品摊贩从事经营。对已取得设摊登记卡的食品摊贩，在划定或者指定的场所、区域、地点、时间外经营的，由我局按照无证摊贩查处；市场监管等相关职能部门按照食品安全法律法规规定进行监管。

二、以常态化管控为依托，精细管理。一是采取定点管理和巡查管理相结合的方式，对乱设摊高发区、频发区采取定人、定点、定岗、定责的管理模式进行严控，对其他零星的设摊问题采取巡查管理的方式加以管控。二是采取日常管理和集中整治相结合的方式，坚持日常管理不放松。通过网格化管理模式提升巡查密度和管理力度，并适时开展集中整治，强化日常管理效果。启动夏季夜间市容乱象大整治、越门占道（无照）经营专项整治、校园周边环境整治等行动，重点对严重扰民、群众反映强烈的烧烤摊、夜间排档、乱设摊点等市容乱象依法予以严厉打击和坚决取缔。三是采取宣传教育和严格执法相结合的方式，通过报纸、电视、网络等媒体加大乱设摊宣教力度，引导市民规范经营、入市经营。以国家卫生城市复审、全国文明城市巩固提升为契机，结合流动人口规范管理专项行动，对重要路口节点、产业聚集区、住宅小区周边流动摊多发区为重点区域，开展摸底调查、教育劝导、引摊入市、执法查处等工作。

三、以各类专项行动为抓手，常抓不懈。开展为期3年的小城镇环境综合整治，我局作为小城镇环境综合整治“道乱占”治理的牵头部门，紧紧围绕“治脏、治乱、治差”三大领域，强化对乱设摊的治理，开展小城镇烧烤进店专项整治并常态化落实。为破解乱设摊难题，各镇在不影响市容和交通以及方便群众生活的原则下，积极寻找合适的场地，增设临时设摊区，在完善设摊区硬件设施的基础上，配备管理人员进行规范化管理。如尖山新区(黄湾镇)启用永丰农贸市场东面夜宵临摊区。

开展为期3年的工业园区综合整治行动，从2018年3月开始，在我市各工业园区开展综合整治行动。我局作为海宁市工业园区环境秩序整治专项行动牵头部门，结合园区实际，出台了《海宁市工业园区环境秩序整治专项行动方案》，把治理乱设摊作为整个环境秩序整治行动的一项重要工作来抓紧抓实。3月中旬，赴工业园区实地踏看整治区域，对接工业园区综合整治相关事宜，就乱设摊治理等问题共同协商对策。为规范管理园区食品流动摊贩，有效解决企业员工用餐需求，如尖山新区(黄湾)执法分局因地制宜，创造性在7个点位设立海宁首批便民服务亭24个。
下一步，我局将会同属地政府及相关职能部门，从以下几个方面持续推进非主城区域内食品流动摊贩综合治理。

一是突出重点。坚持现场管理和非现场管理相结合，对重要路口节点、产业聚集区、住宅小区、建设工地、学校周边等食品流动摊贩易发、频发区实行定时、定点、定人管理。不断完善数字城管建设，同时依托“四个平台”，将智能化管理的触角不断拓展，强化工作效能。
二是齐抓共管。在文明城市巩固提升、国家卫生城市复审，国家卫生镇、文明镇、美丽小集镇、美丽乡村创建中，综合执法、市场监管、镇（街道）、社区等部门既各司其职、各负其责，又协作配合、齐抓共管，形成工作合力。全面推行“路长制”、“片长制”，企事业单位“门前三包”等机制，组织基层干部和村（居）民代表、群众共同参与巡查和监督，构建共建共治共享的城镇管理格局。
三是充实力量。完善城镇序化管理社会参与机制，市容管理服务外包项目从中心城区向非主城区延伸，把工业园区、流动摊贩集聚区等重点区域纳入日常管理范畴，通过政府购买服务的方式，充实管理力量，落实管理职责，健全问题发现、反馈、处置工作机制，提高精细化管理水平。

四是强化执法。继续加大执法管理力度，严厉整治各类室外无照制售食品违法行为，持续推进全市“烧烤进店”行动，严控露天烧烤现象，充分发挥联合执法机制的作用，联合市场监管等部门，对疏导点、放心早餐点开展专项整治，对照规划和审批信息，逐区、逐点进行检查，严格查处未经批准、擅自设立的无证摊点和马路市场。

感谢你们对综合执法工作的关心与支持，希望你们一如既往地关注我们的工作，提出宝贵的意见和建议。                                 

                            海宁市综合行政执法局

                                 2019年5月17日

（联系人：马骁骅         联系电话：87259820）
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