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对市十五届人大三次会议第245号建议的答复

孙建英等三位代表：

你们在市十五届人大三次会议上提出的“关于加强乱设摊点、占道经营整治的建议”收悉，由我局主办，市场监管局会办。现答复如下：

近年来，随着城市化进程的加快、城市人口的流动力加快，各类无序占道经营现象已逐步成为城市管理和社会关注的突出问题。

流动摊贩出现原因有多方面。一是自身限制，设摊人员很大一部分是失业下岗工人、近郊失地农民、待业人员、外来务工人员及残疾人员等低收入弱势群体，这些设摊人员文化程度相对较低，对城市管理相关法律法规了解较少。二是利益驱使，流动设摊投资少、成本低、风险小、收效快，且对市场适应性强。三是市场需求，流动摊贩以其商品价廉、经营方式灵活、购买方便等优势，满足了一定的消费群体的实际需求。当然，流动摊贩虽然可以在一定程度上缓解市场供给不足的矛盾，解决一部分人的就业问题，但由此带来的城市交通影响、市容市貌影响、城市环境影响、食品安全隐患等问题不容忽视，购销矛盾、噪音扰民等问题时有发生。

2018年起，我局以国家卫生城市复审、全国文明城市巩固提升为抓手，将越门占道（无照）经营治理工作列为重点工作，全力开展越门占道（无照）经营整治工作。
一、疏堵结合。一是引摊入市、规范经营。通过合理布局、资源整合，我局目前在市区规划设置和规范管理了北关桥临时疏导点、三里亭便民设摊区、新苑路便民设摊区等临时设摊场所。二是严格执法、集中整治。以商贸中心、医院、学校、农贸市场周边、工地等流动摊贩多发区为重点区域，充分摸排，落实执法查处、引摊入市等各项工作。对重要路口节点、产业聚集区、住宅小区周边的烧烤摊、夜间排档等实施查处取缔行动，启动夏季夜间市容乱象大整治、市区越门占道（无照）经营专项整治、校园周边环境整治等行动，确保市容秩序得到提升。强化了疏导点、自产自销点、放心早餐点专项整治工作，严格查处未经批准、擅自设立的无证摊点和马路市场。2018年，我局共开展各类专项整治行动150余次，出动执法人员29500余人次，纠正各类无证设摊经营行为10640余起，引导规范办证58户，立案查处无证经营397起。

二、精细管理。2015年起，我市开始实施市容管理服务外包，委托具有管理资质的企业对硖石街道、海洲街道建成区范围内重点区域、重点部位、临时设摊区内外及各大菜场周边开展市容秩序管理工作。2019年，我市引进专业市容管理机构上海液光市容环境管理（集团）有限公司，66位“城市管家”成为我市市容管理的新成员。市容日常管理与行政执法无缝衔接，工作合力进一步增强。提高市容管理标准，我局出台了《海宁市中心城区市容常态化、精细化管理指导意见》、《海宁市综合行政执法局中心城区市容管理标准》。自2019年起开展“全员上街、全面巡查、全线整改、全域提升”的一号行动，坚持问题导向，突出解决管理难点和市容乱点，逐步建立完善局机关、直属机构、事业单位全员上街、分路包干、快查快报，属地分局立整立改的工作模式。

三、齐抓共管。加强部门和社区之间的协作配合，主动与市场监管局、人力社保局等部门联系，积极为农产品自产自销者进农贸市场经营争取相关优惠政策，及时为设摊户提供就业培训公共信息服务，拓宽设摊户入市就业渠道；与公安、市场监管、社区等加强通力合作，对屡劝不改的“钉子户”开展“拔钉清障”行动；加强区域间的联合执法，统筹市区中心城区执法力量，组成强制执法组，联合市容管理服务外包人员，以点连线，以点带面，逐路逐区域强势推进市容整治工作，道路整治“销号”，区域乱点“清零”，做到边整改、边推进、边巩固、边提升，从而形成局级层面牵头开展专项整治，属地分局落实长效管理的模式。

四、强化宣传。结合日常管理，向设摊经营户发放《依法取缔越门占道（无照）经营行为告知书》、《依法取缔市区乱设摊、乱占道行为告知书》等各类文书，引导其入室经营、规范经营，督促违法者自纠自改。以改变不良饮食习惯为着力点，利用大潮网、海宁日报、局微信公众号等有针对性开展市容整治、“四全”行动等系列宣传报道，向广大群众宣传城市管理、食品安全等有关的法律法规和食品安全知识，引导消费者改变消费习惯。

感谢你们对综合执法工作的关心与支持，希望你们一如既往地关注我们的工作，提出宝贵的意见和建议。

                             海宁市综合行政执法局

                                 2019年5月17日
（联系人：马骁骅         联系电话：87259820 ）
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