中国人民银行海宁市支行（外汇局海宁支局）2019年政府信息公开工作年度报告
根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》），特公布中国人民银行海宁市支行（外汇局海宁支局）2019年政府信息公开工作年度报告。

本报告由工作情况概述，主动公开政府信息情况，依申请公开政府信息和不予公开政府信息情况，因政府信息公开申请行政复议和提起行政诉讼情况，政府信息公开的收费及减免情况，工作存在的主要问题及改进情况，其它需要报告的事项等七部分组成。本报告中数据的统计期限自2019年1月1日起至2019年12月31日止。

第一部分：工作情况概述

2019年，我支行贯彻落实国务院《政府信息公开条例》、《中国人民银行政务公开实施办法》及相关文件精神，结合自身履职实际，进一步加强组织领导，健全工作机制，规范公开内容，丰富公开载体，努力提高政府信息公开工作水平。

一是健全完善政府信息公开工作机制。加强领导。为做好政务信息公开工作，我支行加强领导，推行“一把手”负责制，支行政府信息公开领导小组办公室充分发挥牵头和组织协调作用，多次召开会议，研究或通报政务信息公开工作，督促指导各科室切实抓好工作落实，确保全面、及时、准确公开政务信息。落实责任。明确主管部门、工作机构，配备专员、有必要的办公条件。按照“以公开为原则”，把主动公开作为常态工作。加强与政府信息管理部门、政府门户网站及新闻媒体的沟通联系，主动利用各种媒体加强对金融政策的宣传解读。找准重点。着重以货币金融政策、行政许可、业务信息、统计数据和重要报告为政府信息公开重点，扩大人民银行在推动金融市场发展、维护金融稳定和金融服务创新方面的信息公开。 

二是提升政府信息公开工作水平。2019年，我支行坚持“优质、高效、透明、规范”的原则，认真办理信用报告查询、开户许可证核发等业务，努力为金融机构、社会公众提供高效、便捷的金融服务。把网上公开作为政府信息公开的主平台：通过市政府门户网站政府信息公开平台、《海宁金融》网站加大公开力度，今年以来共发布行政许可信息公示46条，共计338户。支行积极配合市政府推进行政审批制度改革，通过增加人手、改进审批流程等途径，进一步加快支行开户许可审批进度，确保两个工作日内完成相关审批手续。对外商投资企业外汇登记变更、外贸企业名录管理和外债登记管理等事项则积极争取上级行的支持，简化审批流程，承诺在一个工作日内完成审批。我们还将帐户管理和外汇管理审批事项进展情况实时报送市行政审批服务中心，全程接受市民群众监督。

三是加强政府信息公开宣传培训。召开各科室政务公开联络员会议，组织学习《政府信息公开条例》、《中国人民银行办公厅关于深入推进人民银行政务公开工作的指导意见》等，详细解读与科室日常政务公开工作有关的具体条款和工作要求，在联络员层面普及政务公开知识，提升政府信息公开整体工作水平。面向社会积极开展宣传教育，通过举办反洗钱、反假币、打击银行卡犯罪、支付结算、征信、金融消费者权益保护等宣传，整合人行、公安、银联、商业银行等部门资源，建立畅通、高效的情报信息交流机制，提高政府信息公开的整体效能。公开和宣传人民银行各项业务工作，使社会公众及时了解人民银行在促进地方经济发展，提升金融服务水平等方面所做的工作和发挥的积极作用，使政务公开成为提高基层央行履职公信力的重要推手。

第二部分：主动公开政府信息情况

一、信息公开的主要内容

我支行政府信息公开主要内容包括领导班子成员、机构职责、内设科室、统计信息、行政审批、工作动态、年度报告等内容。
一是利用网络媒体传播信息速度快、覆盖面广的特点，通过政府信息公开平台、海宁财经网、海宁日报、海宁电视台，加大国家金融政策、依法行政动态信息、统计信息的公开力度，及时传播金融动态、金融要闻、金融政策、金融知识等。

二是除了定期通过《海宁日报》等新闻媒体公布金融统计数据等信息，我支行还和《海宁日报》合作，举办海宁市2019年“金融知识普及月”暨海宁市第四届金融服务节大型宣传活动，重点围绕个人金融信息安全、金融消费维权、反洗钱、征信等内容进行了宣传。同时，在海宁日报上对各银行的金融消保做法进行专版宣传。
三是通过召开全市金融工作会议、金融联席会、季度经济金融形势分析会、货币政策通报会等形式，开展稳健货币政策解读、社会融资总量、金融支持地方经济转型升级、金融支持小微企业发展、跨境贸易人民币结算、外汇诚信建设等系列宣传。将金融宏观调控政策向地方政府相关部门、金融机构、重点企业和个人进行传导，力促地方经济平稳较快发展。

二、信息公开方式

（一）通过政府信息公开网页、《海宁金融》网站等互联网平台进行公开；

（二）通过海宁电视台、海宁市广播电台、《海宁日报》等主流媒体进行公开；

（三）通过支行门厅设置政务公开查询用机进行公开；

（四）通过召开各类通报会、分析会进行公开；

（五）通过开展各类主题宣传活动进行公开；

（六）通过在支行服务窗口摆放相关资料进行公开。

第三部分：依申请公开政府信息和不予公开政府信息情况

     一、申请情况

2019年，我支行未收到公民、法人和其他组织向本单位提出政府信息公开申请。

    二、不予公开政府信息情况

我支行建立了信息公开审查机制和程序，明确对于涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私的金融信息，与行政执法有关，公开后会影响检查、调查、取证等执法活动或者会威胁个人、单位安全的事项等金融信息不予公开。

第四部分：申请行政复议、提起行政诉讼情况

2019年，我支行未因政府信息公开收到任何单位和个人提出的行政复议申请，也未发生行政诉讼情况。

第五部分：政府信息公开的收费、减免情况

    2019年我支行未向申请人收取相关费用。

第六部分：工作存在的主要问题和改进情况

政府信息公开工作任务艰巨，责任重大。一年来，在推进基层央行政府信息公开工作中，我支行做出了一定的努力，也取得了一些进展，但与《政府信息公开条例》要求还有一定的差距。2019年，我支行政府信息公开工作要继续加强宣传教育、完善公开机制、加强监督管理，进一步提高政府信息公开工作的质量和效率。

第七部分：其他需要报告的事项

无。

 
中国人民银行海宁市支行（外汇局海宁支局）

          2020年1月16日
